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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 24/10/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Consulta ao Plenário sobre a 

manutenção do painel eletrônico de votação da sessão anterior.  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Posição favorável à manutenção do 

painel eletrônico de votação.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação.  

ROCHA (PSDB, AC) - Incoerência do discurso do PT e de centrais sindicais, 

contrário à Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, sobre a instituição 

do Novo Regime Fiscal, diante da irresponsabilidade fiscal de governos petistas. 

Defesa da aprovação da matéria.  

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ) - Homicídio de estudante em 

ocupação de escola em Curitiba, Estado do Paraná. Repúdio ao incentivo da 

esquerda à ocupação de escolas. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Homenagem à juventude brasileira pela posição 

de vanguarda nas transformações e na luta democrática no País. Mobilização dos 

estudantes brasileiros contra cortes do Governo Federal em investimentos na área 

da educação. Transcrição do artigo Brasil nos trilhos?, do Arcebispo Metropolitano 

de Belo Horizonte, D. Walmor Oliveira de Azevedo, sobre a necessidade de 

envolvimento de todos os segmentos da sociedade na discussão acerca da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, sobre instituição do Novo 

Regime Fiscal.  
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RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP) - Questionamento acerca da tramitação de 

projetos de lei relativos ao reconhecimento da vaquejada como patrimônio cultural e 

como esporte, diante da decretação de inconstitucionalidade da atividade pelo 

Supremo Tribunal Federal — STF. Contrariedade à apresentação de proposta de 

emenda à Constituição sobre a regulamentação da vaquejada.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Indignação com o assassinato de mais um 

policial militar. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Pedido ao Ministro do Supremo Tribunal 

Federal, Teori Zavascki, ao Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, e ao Juiz 

Federal Sérgio Moro de agilidade na análise de delações premiadas no âmbito da 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, com vistas ao afastamento do Presidente 

da República, Michel Temer. Expectativa de homologação de delações premiadas 

em prazo exequível para realização de eleições direitas para Presidente da 

República. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Determinação às Comissões de 

encerramento dos trabalhos em face do início da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 739, de 2016, relativa aos Planos de Benefícios da Previdência Social 

e à instituição do Bônus Especial de Desempenho Institucional por Perícia Médica 

em Benefícios por Incapacidade.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Informação à Presidência de 

existência sobre a mesa de requerimento de retirada de pauta de proposição relativa 

à exploração de petróleo na camada pré-sal.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira.  
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RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PMDB de comparecimento ao plenário para registro de presença.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Prejudicialidade de requerimentos 

apresentados pelo PT.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o teor de requerimentos retirados de pauta, sobre a existência de 

requerimento de retirada de pauta da medida provisória em discussão apresentado 

pela bancada do PDT e sobre critérios para a declaração de prejudicialidade de 

requerimentos.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Questão de ordem sobre a votação de 

requerimento de retirada de pauta antes do início da discussão da matéria.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Resposta à questão de ordem do 

Deputado Henrique Fontana.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre a possibilidade de 

votação de requerimentos em pauta.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Resposta à questão de ordem do 

Deputado Givaldo Vieira.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Apresentação de recurso, com efeito 

suspensivo, contra decisão da Presidência de prejudicialidade de requerimentos.  

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Indeferimento do recurso do Deputado 

Givaldo Vieira.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio à decisão da 

Presidência.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 271.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 24/10/2016  Montagem: 5199 
 
 

4 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Apoio a ato em Brasília em 

defesa da legalidade de rodeios, vaquejadas e provas equestres. Inexistência de 

maus-tratos aos animais participantes de rodeios. Crítica à decisão do Supremo 

Tribunal Federal — STF sobre a inconstitucionalidade da vaquejada. Anúncio de 

ingresso na Justiça contra a ambientalista Luisa Mell em face de acusação de 

recebimento pelo orador de doações de entidades representativas de rodeios, 

vaquejadas e provas equestres.  

ALAN RICK (PRB, AC - Pela ordem) - Associação ao pronunciamento do 

Deputado Capitão Augusto contra decisão do Supremo Tribunal Federal — STF de 

declaração de inconstitucionalidade da vaquejada. Solicitação ao Ministro da Justiça, 

Alexandre de Moraes, de concessão de audiência à bancada federal acriana 

destinada à solicitação de auxílio ao Governo Federal no combate à criminalidade no 

Estado do Acre.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre desrespeito a 

dispositivo do Regimento Interno quanto à ordem de substituição do Presidente da 

sessão. Improcedência regimental da ocupação da Presidência pelo Deputado 

Carlos Manato. 

PRESIDENTE (Darcísio Perondi) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira.   

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Possibilidade de assunção à 

Presidência pelo orador de acordo com o critério de antiguidade. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

autorização da retomada dos trabalhos de Comissão relativos à apreciação do 

Projeto de Lei nº 5.865, de 2016, sobre a alteração da remuneração de servidores 

públicos e o estabelecimento da opção por novas regras de incorporação de 

gratificação de desempenho às aposentadorias e pensões.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

suspensão da sessão para reorganização dos trabalhos em plenário e para a 
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retomada do debate sobre proposição relativa às carreiras da Polícia Federal e 

Polícia Rodoviária Federal por Comissão.  

PRESIDENTE (Ricardo Izar) - Resposta aos Deputados Lucas Vergílio e 

Maria do Rosário.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Impossibilidade regimental de 

Início da Ordem do Dia sem quórum. Solicitação à Presidência de suspensão da 

sessão para retomada de reunião de Comissão destinada ao debate sobre 

proposição de interesse da Polícia Rodoviária Federal e Polícia Federal.  

PRESIDENTE (Ricardo Izar) - Resposta à Deputada Maria do Rosário.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Reclamação à Presidência 

sobre o desligamento de microfones no plenário.  

PRESIDENTE (Ricardo Izar) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ) - Reclamação quanto à necessidade de 

concessão de prioridade à deliberação sobre requerimentos relacionados à matéria 

em votação com relação à discussão da matéria.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Recebimento da reclamação, sem 

efeito suspensivo. 

MARCOS ROGÉRIO (DEM, RO) - Questão de ordem sobre a impossibilidade 

de discussão da matéria ante a existência de requerimentos. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

apreciação pelo Plenário de requerimento de retirada de pauta da matéria em 

votação. 
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Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

CAETANO (PT, BA) - Questão de ordem sobre a natureza antirregimental da 

declaração de prejudicialidade dos requerimentos. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RICARDO TRIPOLI 

(PSDB, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre suspensão da Ordem do 

Dia para retomada dos trabalhos de Comissão Temporária destinada ao debate de 

projeto de lei de alteração da remuneração de categorias do funcionalismo público 

federal.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta à Deputada Erika Kokay.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de suspensão da 

sessão. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Indeferimento do pedido do Deputado 

Caetano. 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Crítica à realização de 

discurso em formulação de questão de ordem. 

PAULO FREIRE (PR, SP - Pela ordem) - Solicitação de registro de presença 

de Deputados.  
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG). 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Questão de ordem sobre desconsideração de 

efeito administrativo da sessão extraordinária anterior, em virtude da não realização 

de Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Carlos Manato.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ Pela ordem) - Informação de realização de 

Ordem do Dia na sessão extraordinária anterior. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Consternação com o 

falecimento do líder político e empresarial José Roberto Tournier Cardoso, do 

Município de Tubarão, Estado de Santa Catarina.  

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Crítica à abertura 

da Ordem do Dia com vistas ao encerramento dos trabalhos da Comissão Especial 

destinada à análise de projeto de lei de alteração da remuneração de servidores da 

Polícia Federal e da Polícia Rodoviária Federal. Solicitação ao Governo de 

esclarecimentos à base aliada sobre a prioridade para votação de matérias na Casa.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade com a falta de quórum em 

razão de divisão na base governista.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Crítica ao Governo pelo 

impedimento da votação, na Comissão Especial, do projeto de lei sobre 

remuneração de servidores da Polícia Federal e da Polícia Rodoviária Federal.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Crítica a Deputado 

oposicionista por ilações sobre a base do Governo.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Deferimento de questão de ordem do 

Deputado Carlos Manato.  
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado RICARDO 

TRIPOLI (PSDB, SP).  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Nota da Comissão Episcopal Pastoral 

Para o Serviço da Caridade, da Justiça e da Paz, da Conferência Nacional dos 

Bispos do Brasil, de contrariedade à Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 

2016, sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

Usaram da palavra pela ordem as Sras. Deputadas MOEMA GRAMACHO 

(PT, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Crítica ao Governo do PT pela 

não apresentação de proposição sobre taxação de grandes fortunas. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada MOEMA 

GRAMACHO (PT, BA). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Contestação de crítica do 

Deputado Daniel Coelho quanto à não apresentação, pelo Governo petista, de 

proposta de criação de impostos sobre grandes fortunas e sobre transmissão de 

grandes heranças. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Reforço às críticas ao Governo 

petista quanto à não apresentação de proposta de criação de imposto sobre grandes 

fortunas. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GIVALDO VIEIRA (PT, 

ES), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 
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PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

submissão ao Plenário do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Críticas à condução dos 

trabalhos legislativos pela Presidência da Câmara dos Deputados. Defesa da tese 

de ilegitimidade do Governo do Presidente da República, Michel Temer. Repúdio à 

aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, sobre a 

instituição do Novo Regime Fiscal, e da Medida Provisória nº 739, de 2016, referente 

a alterações nos planos de benefícios da Previdência Social. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre o início 

da votação de matéria constante da pauta diante da existência de quórum para 

deliberação.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Aviso sobre a existência de 

requerimento sobre a mesa da Presidência.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta à Deputada Moema 

Gramacho. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS).  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Determinação de retirada de 

expressão usada pelo Deputado Alceu Moreira em seu discurso.  

Leitura de dispositivo regimental referente à retirada de expressões 

atentatórias ao decoro parlamentar de pronunciamentos feitos durante sessões 

plenárias. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Reclamação sobre uso de 

expressão ofensiva aos trabalhadores em discurso feito pelo Deputado Alceu 

Moreira.  
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PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Determinação de retirada de 

expressão usada pelo Deputado Arnaldo Faria de Sá em seu discurso. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre apreciação de 

requerimento de encerramento da discussão da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Indagação à Presidência do 

número de oradores inscritos. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de tempo para apresentação de destaques pela Liderança do Governo.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

tempo para encaminhamento de destaque de autoria do PPS.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) – Resposta à Deputada Carmen Zanotto. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Defesa da 

possibilidade de apresentação de destaques à matéria durante o processo de 

discussão. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Necessidade de discussão, 

no âmbito da Comissão Especial da Reforma Política, da atuação dos institutos de 

pesquisa. Críticas à influência do Instituto Brasileiro de Opinião Pública e Estatística 

— IBOPE sobre o eleitorado. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Denúncia de utilização eleitoral do Instituto 

Brasileiro de Opinião Pública e Estatística — IBOPE pelo político cearense Ciro 

Gomes. 

CAETANO (PT, BA) - Questão de ordem sobre a existência, na Medida 

Provisória nº 739, de 2016, de matéria estranha ao seu texto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Caetano. 
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CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de recurso 

contra a decisão da Presidência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recebimento e encaminhamento do recurso 

do Deputado Caetano à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Anúncio de criação de 

frente parlamentar destinada ao debate sobre a regulamentação dos institutos de 

pesquisa. Críticas à atuação do Instituto Brasileiro de Opinião Pública e Estatística 

— IBOPE e do Presidente do órgão, Carlos Augusto Montenegro. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado  DARCÍSIO 

PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre leitura 

de ofício pela Presidência relativo à chegada de medida provisória à Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Comunicação ao Plenário de recebimento 

pela Casa do Ofício nº 516, de 2016, do Congresso Nacional, sobre o 

encaminhamento do processado da Medida Provisória nº 738, de 2016. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de ofício da Medida Provisória nº 

739, de 2016, e do Projeto de Decreto Legislativo nº 424, de 2016. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Lei nº 4.567-B, de 2016, sobre direito de preferência da PETROBRAS 

para atuação como operadora e possuidora de participação mínima de 30% nos 

consórcios formados para exploração de petróleo nos blocos licitados no regime de 

partilha de produção. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CAJAR NARDES (PR, 

RS), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, 

PE), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), VINICIUS 

CARVALHO (PRB, SP), ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN), LAUDIVIO 

CARVALHO (SD, MG), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), RUBENS BUENO (PPS, 

PR). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem e como Líder) - Protesto contra a 

discussão de matérias antes da obtenção do quórum regimental para início da 

Ordem do Dia. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Pedido de verificação. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Pedido de verificação conjunta. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 271.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 24/10/2016  Montagem: 5199 
 
 

13 

DAGOBERTO (PDT, MS) - Pedido de verificação conjunta. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO VIEIRA (PT, ES), IVAN VALENTE (PSOL, SP), DAGOBERTO 

(PDT, MS), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ) 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO - Como Líder) - Anúncio de 

apresentação de requerimento de criação de CPI destinada à investigação do 

funcionamento de institutos de pesquisa eleitoral. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Resultados positivos 

da atuação da nova diretoria da PETROBRAS. Irresponsabilidade da gestão petista 

no órgão. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Registro de recebimento de 

Moção de Repúdio da Câmara Municipal de Santa Rosa, Estado do Rio Grande do 

Sul, contra a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, 

sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. Contrariedade à Medida Provisória nº 

746, de 2016, que institui a política de fomento à implementação de escolas de 

ensino médio em tempo integral. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Ministro dos Transportes, Portos e Aviação Civil, Maurício Quintella Lessa, pela 

agilidade na recuperação de trecho da BR-116 localizado entre os Municípios de 

Caxias do Sul e Nova Petrópolis, Estado do Rio Grande do Sul, após deslizamento 

de terras. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PASTOR EURICO (PHS, PE), WELITON PRADO (PMB, MG). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Importância econômica do pré-sal. 

Indagação ao Presidente Rodrigo Maia sobre a veracidade de declarações do 

Parlamentar em entrevista ao jornal Correio Braziliense.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do destaque de bancada do PSOL apresentado ao 

Projeto de Lei nº 4.567, de 2016. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre a natureza 

antirregimental da declaração de prejudicialidade de requerimento de adiamento da 

discussão da matéria por uma sessão.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUCAS 

VERGILIO (SD, GO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FABIO 

GARCIA (PSB, MT). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GIVALDO 

VIEIRA (PT, ES). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHICO D'ANGELO (PT, RJ), MARCELO MATOS (PHS, RJ). 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado OTAVIO 

LEITE (PSDB, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ERIKA KOKAY (PT, DF), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

SABINO (PR, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG). 

BOSCO COSTA (PROS, SE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Registro de voto. 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a inexistência de 

manifestação do Plenário na votação anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso VI do art. 2º da Lei nº 12.351, de 2010, com a 

redação dada pelo art. 1º do Projeto de Lei nº 4.567, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PMDB, PB), SILAS CÂMARA (PRB, AM). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LÚCIO VALE (PR, PA), ROSANGELA GOMES (PRB, RJ), ROBERTO DE LUCENA 

(PV, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (Bloco/PMDB, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO), JOÃO CARLOS BACELAR (PR, BA).  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do destaque.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

PAULO PIMENTA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 1. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ).   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (Bloco/PR, AP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DANIEL COELHO (PSDB, PE), PEDRO 

CHAVES (Bloco/PMDB, GO). 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Reiteração aos partidos da 

base governista de orientação da bancada para o voto “não”.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de celeridade na fase de orientação das respectivas bancadas. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), TADEU ALENCAR (PSB, PE), 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança a Sra. Deputada ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

WELITON PRADO (PMB, MG).  

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da emenda. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Pedido de verificação.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Pedido de verificação conjunta. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Como Líder) - Solicitação de apoio ao Líder 

do Governo, Deputado Andre Moura, para a votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 308, de 2004, sobre a criação das polícias penitenciárias federal e 

estaduais.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da emenda.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal da Emenda Aglutinativa nº 2. Concessão de votação 

nominal de ofício.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF), EROS BIONDINI (PROS, MG).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 2. 

Usou da palavra para encaminhamento de votação o Sr. Deputado BOHN 

GASS (PT, RS).  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Questão de ordem sobre 

prejudicialidade de emenda em face de conteúdo idêntico à emenda já apreciada.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BOHN GASS (PT, RS), 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento de votação o Sr. Deputado ROCHA 

(PSDB, AC).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre uso da palavra no 

encaminhamento de votação da emenda.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira. 

Indeferimento de questão de ordem do Deputado José Carlos Aleluia.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC), LUIS CARLOS HEINZE 
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(Bloco/PP, RS), BOHN GASS (PT, RS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), ONYX 

LORENZONI (DEM, RS), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Deputado AFONSO 

MOTTA (PDT, RS) 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.   

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NILTO 

TATTO (PT, SP).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FABIO GARCIA (PSB, MT).  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Relato sobre a visita do 

Presidente da República, Michel Temer, à conferência Rio Oil & Gas, na cidade do 

Rio de Janeiro. Necessidade de aprovação de proposição relativa à PETROBRAS. 

Repúdio a invasões de escolas por estudantes no Estado do Paraná sob o pretexto 

de realização de protesto contra a Proposta de Emenda à Constituição nº  241, de 

2016, sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. Ocorrência de homicídio em 

unidade escolar ocupada. Solicitação ao Governador paranaense de desocupação 

imediata das escolas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Rejeição da emenda aglutinativa.  

Retirada dos Destaques nºs 2, 3, 4, 5 e 7. 

Inadmissibilidade dos Destaques nºs 10 e 12 e das Emendas Aglutinativas nº 

3 e 4.  

Prejudicialidade dos Destaques nºs 8, 9, 11 e 13. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), JOSE STÉDILE (PSB, RS), BEBETO (PSB, 

BA). 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Importância para o Brasil de 

proposição de iniciativa do Senador José Serra destinada à recuperação da 

capacidade de investimento da PETROBRAS. Declaração de voto favorável à 

matéria.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

destaques restantes sobre a mesa.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Questão de ordem sobre equívoco regimental da 

Presidência na declaração de prejudicialidade das Emendas nº 8, 9 e 11. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Givaldo Vieira.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o Destaque nº 9, do PDT.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JAIME 

MARTINS (PSD, MG). 
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GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Apresentação de recurso à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da Presidência 

sobre questão de ordem formulada pelo orador.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Acolhimento do recurso do Deputado Givaldo 

Vieira.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre as razões 

de ocupações de escolas e universidades por estudantes no Brasil. Inexistência de 

orientação partidária nas ocupações.  

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência pelo 

acolhimento de requerimento do orador aprovado em Comissão Especial destinada 

à análise de proposição sobre medidas de combate à corrupção. Êxito de audiência 

pública realizada na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná destinada ao 

debate sobre a matéria. Solicitação à Câmara dos Deputados de apoio às medidas 

de combate à corrupção.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Questão de ordem sobre declaração de 

prejudicialidade de emenda aglutinativa pela Presidência.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Jordy.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCOS 

MONTES (PSD, MG). 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Apresentação de recurso à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da Presidência 

sobre questão de ordem formulada pelo orador.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a realização de 

reforma no ensino médio por meio da Medida Provisória nº 746, de 2016. 

Importância de mobilização de estudantes e educadores para a sensibilização do 
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Governo Federal e do Congresso Nacional sobre a necessidade de debate 

democrático sobre a reforma do ensino.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação do orador na 

abertura do 39º Congresso Mundial da Vinha e do Vinho no Município de Bento 

Gonçalves, Estado do Rio Grande do Sul. Expectativa de sanção presidencial de 

proposição relativa ao tributo Super-SIMPLES com a manutenção de emenda 

apresentada pelo orador para a inclusão das vinícolas, cervejarias e fabricantes de 

cachaças artesanais no sistema tributário. Solicitação ao Governo Federal de 

redução do Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI sobre o vinho.  

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL - Pela ordem) - Anúncio de realização de 

manifestação em Brasília em defesa da vaquejada. Crítica à proibição da atividade 

pelo Supremo Tribunal Federal — STF.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOSÉ MENTOR (PT, SP), ENIO VERRI (PT, PR).   

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PTN, SP) - Necrológio ao jornalista, 

radialista e Vereador Luiz Carlos Siqueira Chaves, referência no Município de 

Catanduva, Estado de São Paulo. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Conclamação dos Deputados à aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 454, de 2009, destinada à criação da carreira 

de médico de Estado, ao transcurso do Dia do Médico. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia da Criança. Defesa da 

criação de políticas públicas em prol da infância e adolescência. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Preocupação do orador com o abandono e o 

consumo de crack pela juventude brasileira.  
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ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Considerações sobre dispositivo relativo ao 

sistema de recursos dos processos judiciais do País constante de projeto de lei 

referente à adoção de medidas de combate à corrupção.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Vínculo entre a desinformação e o 

posicionamento contrário à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

241, de 2016, sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. Acerto das medidas 

apresentadas na proposição para a recuperação econômica do Brasil. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Lançamento do documentário Amigas 

do Peito: Redes de Afetos no Cuidado, sobre mulheres submetidas à cirurgia de 

retirada de mama, produzido pelo Ministério da Saúde e por grupo de pacientes do 

Hospital Federal Cardoso Fontes, no Estado do Rio de Janeiro. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Protesto contra matéria da revista 

Veja sobre o candidato à Prefeitura do Estado do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Defesa da aprovação do Projeto de Lei 

do Congresso Nacional nº 8, de 2016, sobre abertura de crédito suplementar em 

favor do Ministério da Educação. Destinação de recursos para o Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES. Relevância do investimento em educação. 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP) - Transcurso do Dia do Aviador e do Dia 

da Força Aérea Brasileira. 

WELITON PRADO (PMB, MG) - Contrariedade do orador à aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, destinada à instituição do Novo 

Regime Fiscal. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Defesa da aprovação da Proposta de Emenda 

à Constituição nº 241, de 2016, destinada à instituição do Novo Regime Fiscal. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


